

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

Como lo suponíamos, en el cabildo municipal de ayer ninguno de los ediles de los que quedan ni ninguno de los que se van se ocuparon de la cuestión de las subsistencias que es el problema que más atoca al pueblo y que nuestros ediles tienen relegado al olvido.

Hubo, sí, acaloradas discusiones acerca de los nombramientos de personal del Matadero y del jefe de la brigada de limpieza y las horas transcurrieron sin que ninguno se acordase del abandono en que se encuentran la mayor parte de los servicios municipales.

Pocos días quedan ya para la renovación de nuestro Ayuntamiento y ahora veremos si esos nuevos ediles, jóvenes en su mayor parte, que van a los escaños municipales, según se dice, llenos de entusiasmo para trabajar en favor de Cartagena, cumplen como buenos y dejando a la política en la puerta del Palacio municipal se dedican a organizar los servicios que por desgracia están en el más completo abandono.

Veremos si los que vienen cumplen mejor que los que se van.

Por cuarta vez han sorprendido al mundo las fiestas actuales. Cuantos hogares de luto, cuantas familias sin seres queridos!

Nunca el dolor se extendió tanto, ni fué tan general como en los tiempos que atravesamos.

España se ha visto, por fortuna, libre de ese dolor; pero, en obstante, a ella llegan privaciones económicas, que son repercusión de esa anomalía que envuelve al mundo.

La amenaza de las huelgas, la paralización de las industrias, la carestía de los artículos, la irregularidad de los mercados, son tristes consecuencias de la guerra.

A pesar que de poco tiempo a esta parte se han registrado notas de consuelo, como la salida de barcos de los puertos yanquis con algodón para España, la solución de la huelga de Peñarroya y la promesa del Gobierno contra los separatistas, no es lo suficiente para que se resuelva por completo el grave conflicto que invade a España.

Es necesario que los beligerantes al entrar el próximo año lleguen a un examen de conciencia, desechen ambiciones y rencores y firmen la paz tan deseada por todo el mundo.

¡Dios lo haga!

Una vez vuelve a tomar granísimo aspecto el conflicto minero que con motivo de la falta de fluido eléctrico amenaza nuestra cuenta minera.

Cuando había esperanzas que el conflicto estaba resuelto en vista de las promesas del Gobierno con la llegada del carbón necesario, ahora resulta que la sociedad Hidroeléctrica ha comunicado a su patrono una nota que seguramente reviste gravedad suma.

Si el carbón que necesita dicha sociedad para cubrir sus compromisos no le viene seguramente dentro de un corto lapso de tiempo holgará forzadamente la totalidad de los obreros mineros.

El porvenir no puede presentarse peor.

Contestación a un telegrama

Al telegrama de felicitación que le dirigimos al Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis nos ha contestado el siguiente:

«Agradezco respetuosa felicitación y a su vez felicito y bendigo al director, redactor y administrador de ese periódico.—El Obispo.»

Agradecemos en el alma la bendición que nos dedica y hacemos votos felices que por muchos años siga al frente de esta Diócesis que tan sabiamente dirige tan venerable Pastor.

Los tratados secretos de la Entente

Un documento «secreto en sumo grado»

De los documentos secretos rusos, merece hacerse resaltar hoy un Convenio con Italia, del año 1915, que es calificado de «secreto en grado sumo». Ya al estallar la guerra misma se hicieron intentos para hacer salir a Italia de la Triple Alianza. Sin embargo, fracasaron. El príncipe Bülow consiguió en Roma aplazar el cambio de opinión no menos de medio año. Pero en la segunda quincena de Febrero de 1915 pareció volver a existir para Italia la posibilidad de adherirse a la coalición. Por entonces no creyó el Gobierno ruso impracticablemente necesaria para la causa de los aliados la adhesión de Italia. El ministro de Estado ruso expresó su temor de que la entrada de una cuarta potencia europea aliada en la coalición pudiera complicar las relaciones entre los aliados. Sazonof opinaba que la iniciativa debía en todo caso partir de Italia misma.

Las negociaciones fueron dificultadas por los esfuerzos de Bülow de inducir al Gobierno de Viena a hacer concesiones en favor de Italia. Francia y Rusia consideraban las exigencias de Italia exageradas, Francia sobre todo, en cuanto se referían a la costa Sudeste del mar Adriático, y Rusia respecto a los territorios del Nordeste del Adriático.

Rusia persistía con firmeza en los intereses sudorientales, y reclamaba para Servia la garantía de su territorio, así como un acceso a su puerto, reduciendo al propio tiempo el Gobierno ruso a paso las exigencias de Italia a una mayor faja de costa. Entretanto, comenzaron los acontecimientos de la guerra a convertir a los Generalistas de la necesidad de que Italia se pusiera sin demora de parte de los aliados. El 26 de Abril fué firmado el pacto de Londres. A dicha hora se había aún logrado llevar a Italia a hacer algunas concesiones en provecho de Servia y Montenegro.

Un telegrama cifrado

Un telegrama ruso cifrado, del ministerio del Exterior al Embajador en París, de Marzo de 1915, contenía lo siguiente:

«El 23 de Febrero (8 de Marzo), me manifestó el embajador francés en nombre de su Gobierno, que Francia estaba dispuesta a tratar, con la mayor competencia, la realización de vuestros deseos respecto al Estrecho de Constantinopla. En sus conversaciones con usted, y ahora resumidamente, ha expresado deseos de seguridad de que podemos contar con la simpatía de Francia, y se ha referido sólo a la necesidad de determinar con precisión la actitud de Inglaterra, antes de que nos de en el sector indicado una seguridad completa.»

El Gobierno de la Gran Bretaña acaba de expresar por escrito su completa conformidad respecto a la cesión de Constantinopla y del Estrecho a Rusia, en los límites determinados por nosotros, exigiendo únicamente una garantía de sus intereses económicos, así como nuestra complacencia frente a anhelos políticos de Inglaterra a otros territorios. A mí personalmente me basta por completo la garantía de Delcassé, pero para el Gobierno Imperial son preferibles declaraciones más exactas respecto a la conformidad de Francia para la completa satisfacción de nuestros deseos.»

J. CASAU
FOTOGRAFO
SUESOR DE GOMEZ ROS
Osuna (antes Cañón), n.º 3

El mitin de anoche

Con numerosos concurrentes (no obstante la crueldad de la noche y la propaganda que algunos elementos contrarios habían realizado) verificóse anoche en el populoso barrio de Los Dolores el acto de propaganda integrista que se había anunciado.

Presidió el valiente joven don Manuel Manzanera, presidente de la Juventud Integrista de San Antonio Abad, con otros correligionarios.

Habló en primer lugar nuestro estimado amigo el entusiasta joven don Antonio Navarro, quien expuso con brillantez y elocuencia la idea del programa del Partido Católico Nacional.

Atizó duramente el sistema político actual, siendo ovacionado repetidamente.

Finalmente, hizo un llamamiento de las personas honradas y de los patriotas para la unión en las próximas elecciones generales, haciendo en ellas afirmación vigorosa de su personalidad.

Fue aplaudidísimo.

Después el joven Miguel Gallego dirigió la palabra con arrebatadora elocuencia.

Subrayó lo dicho por su compañero el señor Navarro, explicando también algunos puntos del programa integrista.

Exhortó a combatir la revolución que no podrá darnos la bienestar que deseamos, poniendo como ejemplo lo acaecido en Méjico, Portugal y Rusia.

Fustigó enérgicamente la obra de Lerroux que no ha sido otra que la de vender a España.

Alentó a todos a ponerse enfrente de los izquierdas revolucionarias en las próximas elecciones si queremos la salvación de la Patria.

El público ovacionó al orador entusiasmado.

Cerró el mitin el señor Manzanera con alentadoras palabras dando un viva a España que fué contestado y aplaudido por los asistentes, que guardaron la mayor corrección a la salida.

Mañana, a las diez y media, continuando tan hermosa y patriota campaña, los jóvenes integristas celebrarán otro mitin en el salón Cine de Alonso y Gisbert del vecino barrio de San Antonio Abad.

Hace cuarenta años

Noticias publicadas por "El Eco de Cartagena" en tal día como hoy.

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado felicitar telegráficamente a S. M. el Rey con motivo de su próximo enlace con la Serenísima Infanta de España doña Mercedes de Orleans. La felicitación se dirigirá por conducto del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

Paris, 27

Un telegrama de la Agencia rusa dice que la actitud del Gobierno inglés en la cuestión de Oriente obligará a la Rusia a no aceptar proyecto de paz alguno hasta que sus tropas entren en Constantinopla.

Berlin, 28

El gobierno ruso ha hecho un nuevo pedido de 1.200 cañones a la fábrica Krupp.

De Sociedad

Los que viajan

Narcho a la Corte después de permanecer en esta unos días el comerciante de aquella plaza don Esteban Melgares Oliva.

— Procedente de Albacete hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo y paisano el médico don Miguel Angel de la Cuesta.

Notas varias

Mañana a las diez y media dará una conferencia en el Teatro Principal el ex diputado a Cortes por esta circunscripción don José Maestre Pérez.

La disertación versará sobre «El problema municipal de Cartagena».

— Ha obtenido plaza después de recibidas oposiciones nuestro querido amigo el ilustrado Maestro don José Richard Rodríguez.

Le enviamos nuestra enhorabuena extensiva a su señor padre nuestro apreciable amigo don Enrique

Enfermos

Ha mejorado en la enfermedad que sufre nuestro distinguido amigo el Doctor en Medicina don José Barco.

— También ha encontrado gran mejoría en la grave enfermedad que sufre nuestro apreciable amigo el médico-quirujano del Hospital de Caridad D. Luis Calandrea.

— Repuesto de la enfermedad que le ha tenido en cama unos días hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo y paisano el diputado provincial don José Arroyo.

Letras de luto

Esta tarde ha recibido Cristiana sepultura en el Cementerio del barrio de San Antonio Abad el cadáver del joven Roque Sánchez Ruiz, asistiendo al acto un numeroso acompañamiento.

Enviamos a la familia del finado nuestro pésame más sentido.

En las trincheras

El Mensaje de Pascuas

Soldado, a las trincheras volando llega un caudillo mensaje: ahñtejos, de las fronteras, ahuma un lugar perdido en el paisaje, Su humo blanco ¿conoces? le ves alzarse en tu cruel vigilia, es un penacho entre las verdes hoces, que te recuerda bienestar, familia.

Esc humo representa todo aquello por qué luchas y mueres; los zarcos, el esfuerzo, la herramienta y el amor perpetuado en tus mujeres. Porque esa blanca casa, de la que el humo bendecido brota, no se convierta en humeante brasa

y caiga al suelo rota das tu sangre sin tasa, das tu sangre a torrentes soportas mil fatigas, y el sangriento laurel de los valientes haces que crezca entre el tapiz de espigas.

Te dicen los que quedan allá, tras de los blancos paredones, que alerta estés; porque ferocosa ruedan hacia la blanca casa cien cañones

Y ha de servir tu pecho al corajarse de la muerte al rito, de actemural inexpugnable, hecho de roca y de granito.

Soldado ¿te acuerdas de aquellas venturosas, dulces Pascuas, cuando vibraban del violín las cuerdas, del pacífico hogar junto a las ascuas?

Y te oía tu pobre prometida y tu madre achacosas, lloraba de emoción sobrecogida sintiendo miedo al verse tan dichosa...

Pues por eso peleas, porque nadie en la paz de las aldeas ponga el ultraje negro de su mano, porque nadie destruya el huerto que florece en el verano; porque nadie arrebatte en hora triste esa felicidad que es solo tuya porque Dios te la dió cuando naciste.

Eso dice, soldado, el mensaje que llega en este día; ¡es humo que se hace el viento helado, pero es también calor y es alegría!

José del Río

De la guerra trágica

BALANCE SEMANAL

En la jornada del martes 18 y en un violento empuje se apoderaron las tropas austro-germanas de las formidables posiciones italianas del monte Asolone. Tiene esta montaña una excepcional importancia táctica, puesto que desde ella se puede amenazar de flanco el monte Grappa, último de los baluartes gigantes de esta zona en cuadrada entre el Brenta y el Piave.

Como es natural, los italianos procuraron reconquistar las posiciones perdidas y lo intentaron reiteradas veces en furiosos contraataques que los costaron pérdidas enormes, sin que lograsen su manifiesto objetivo.

Por una ligereza incalificable llenó de júbilo a la Cámara italiana un telegrama infundado que a los dos días de ocupada la posición por los imperiales daba como cierta su reconquista por los italianos. Nada más lejos de la verdad; todas las reacciones de las huestes que acudían al General Armando Díaz se estrellaron contra la firmeza inquebrantable de los conquistadores.

Sabedores estos de la conveniencia de afirmar el terreno ocupado, apenas lograron poner pie en los atrincheros del monte Asolone lo reorganizaron haciéndolos inexpugnables y costándose en ellos contra la impotente rabia del adversario que puso todo su poder y todo su empeño en el afán de recuperar aquellas alturas y aquellas trincheras.

A pesar de estas acciones continuadas y resueltas se dió en decir injustificadamente que había aminorado la presión austro-germana en el Norte de Italia, por el sólo hecho de que los defensores del monte Asolone se mantuvieron en una defensiva tenaz, y para demostrar lo infundado de semejante aserto han venido los hechos reales y positivos a corroborar la persistencia de la ofensiva presionante que busca el acceso a la llanura: el ejército austro-húngaro que acudilla el Mariscal von Conrad, tras una brillante operación activa se apoderó en la meseta de Asiago del Col di Rosso, montaña de gran valor táctico que domina todo el valle de Frenzela, que conduce directamente a Valtagana, de donde sólo dista ya poco más de cuatro kilómetros. En esta operación dejaron los italianos en poder de sus adversarios más de nueve millares de prisioneros.

El movimiento estratégico continúa pues con toda su pujanza victoriosa y han de ser inútiles cuantos esfuerzos hagan en contrario los italianos, poseedores de heroica abnegación y sus auxiliares franceses e ingleses.

En el teatro occidental de operaciones continúa el paréntesis de lucha que lleva ya largo tiempo en funciones y siguen prediciéndose próximos y muy importantes acontecimientos bélicos, señalándose grandes concentraciones de tropas y material, efectuadas por el Alto Mando germano para realizar con formidable impulsion, un ataque a fondo que dé a los Imperios centrales la rotunda victoria que ponga fin a esta contienda.

Comandante OXUS.

NOTAS DE SPORT

FOOT-BALL

Y bien señores, mañana es el día señalado para dar comienzo los partidos de «foot ball» entre el equipo del «Sporting» cartagenero y uno de Madrid.

El equipo que luchará mañana es el «Stadium», primero de los que se inscribieron en el campeonato de España. Sabemos que hay ya muchas localidades vendidas, que las entradas de pasee, se van agotando a pesar de lo subido de su precio y que las tribunas están adquiridas por distinguidas familias.

Esperamos que la fiesta de mañana sea un triunfo tanto en la cuestión «metálica» como en la «footballística» para el «Sporting».

Al campo, pues, mañana to la Cartagena.

Pena